
LVR-Dezernat Personal und Organisation
LVR-Fachbereich Personal und Organisation

Der Landschaftsverband Rheinland (LVR) sucht zum nächstmöglichen Zeitpunkt zwei

Wissenschaftliche Volontärinnen/
Wissenschaftlichen Volontäre (m/w/d)
für den LVR-Fachbereich Zentrale Dienste, strategische Steuerungsunterstützung,
Abteilung Digitales Kulturerbe LVR in Köln.

Stelleninformationen

Standort: Köln
Befristung: 2 Jahre
Vergütung: Derzeit im 1. Jahr: 2.104,79 € / Derzeit im 2. Jahr: 2.155,92 €

Kontaktinformationen

Ansprechperson: Herr Böök
Telefon: 0221/809-3374
Bewerbungsfrist: 19.09.2022

Jetzt bewerben!Jetzt bewerben!: : https://jobs.lvr.de/index.php?ac=application&jobad_id=4421https://jobs.lvr.de/index.php?ac=application&jobad_id=4421

Ihre Aufgaben
Das 2-jährige Volontariat soll der Vorbereitung auf die Berufslaufbahn im kulturpflegerischen Dienst
dienen und zur Wahrnehmung der Aufgaben des Höheren Dienstes befähigen. Die Ausbildung umfasst
das gesamte Aufgabenspektrum der Abteilung Digitales Kulturerbe LVR.

Die Volontär*innen lernen die strategischen Konzepte, die eingesetzten IT-Produkte sowie die internen
und externen Netzwerke kennen, die die Abteilung bei ihrer unterstützenden Aufgabe nutzt, das
kulturelle Erbe des Rheinlandes digital verfügbar zu machen. Schwerpunkte der Ausbildung sind die
inhaltliche Recherche, das Aufbereiten und die Redaktion von Informationen zur Kulturlandschaft für
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das Internetportal „Kultur. Landschaft. Digital“ (www.kuladig.lvr.de) sowie das erweiterte
Präsentationsformat mit Entdeckungsrouten in „ClickRhein“, praktische Projektarbeit mit
Projektkoordination, Netzwerkbetreuung in KuLaDig/ClickRhein und Teilnahme an Workshops,
Tagungen und Fachgesprächen. Hinzukommen die Mitwirkung beim Thesaurus „WortNetzKultur“ zur
dokumentarischen Erschließung von Kulturgut, Steuerung von Social-Media-Content, Mitwirkung bei
der Entwicklung von Nutzungskonzepten von KI.

Ihr Profil
Voraussetzungen für die Besetzung:
Ein abgeschlossenes wissenschaftliches Hochschulstudium im Studiengang Kulturwissenschaften,
Geschichte, Geographie oder Medienwissenschaften (Magister, Master, Universitätsdiplom)

Wünschenswert sind:

Fließende Deutschkenntnisse in Wort und Schrift
Englischkenntnisse
EDV-Kenntnisse
Kenntnisse im Umgang mit Datenbanksystemen, Webauftritten, Portalen
Erfahrungen im Bereich Medien (Film, Foto, Podcasts, Social Media)
Konzeptionsstärke
Team- und Kommunikationsfähigkeit
Kreativität und Innovationsbereitschaft
PKW-Führerschein

 

Wir bieten Ihnen
Flexible Arbeitszeit; familienfreundliche Arbeitsbedingungen; Betriebliche Gesundheitsförderung und
Sozialberatung; Betriebliche Zusatzversorgung im Tarifbereich; Freier Eintritt in die LVR-Museen; Ein
umfangreiches und berufsgruppenübergreifendes Fort- und Weiterbildungsangebot

Menschen mit Schwerbehinderung werden bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt.

Hier online bewerben!Hier online bewerben!: : https://jobs.lvr.de/index.php?ac=applica-https://jobs.lvr.de/index.php?ac=applica-
tion&jobad_id=4421tion&jobad_id=4421

Bitte fügen Sie Ihrer Bewerbung bei:

Anschreiben
Lebenslauf
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aktuelles Arbeitszeugnis bzw. dienstliche Beurteilung
Nachweis über den Studienabschluss
Bei Studienabschlüssen, die im Ausland erworben wurden: Zeugnisbewertung der Zentralstelle
für ausländisches Bildungswesen (ZAB) (www.kmk.org/zab)

Über uns
Der Landschaftsverband Rheinland (LVR) arbeitet als Kommunalverband mit rund 21.000
Beschäftigten für die 9,7 Millionen Menschen im Rheinland. Mit seinen 41 Schulen, zehn Kliniken, 20
Museen und Kultureinrichtungen, vier Jugendhilfeeinrichtungen, dem Landesjugendamt sowie dem
Verbund Heilpädagogischer Hilfen erfüllt er Aufgaben, die rheinlandweit wahrgenommen werden.
„Qualität für Menschen“ ist sein Leitgedanke.

Der LVR steht für Vielfalt. Unser Ziel ist es, dies auch in unserer Beschäftigtenstruktur abzubilden.

Mehr Informationen über den LVR finden Sie unter www.lvr.de.

http://www.lvr.de

